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Einleitung 

Zur Kurs-Evaluation und Qualitätssicherung an der VHS SüdOst wurden im S-Semester 2018 

die Teilnehmenden um eine Rückmeldung gebeten.  Die Befragung erfolgte über die Online-

Plattform www.edkimo.com die auf der Homepage der VHS Südost als Feedback-Modul 

integriert wurde www.vhs-suedost.de/service/feedback-geben/.  

Es wurden insgesamt 2584 Personen per E-Mail angeschrieben und um eine Rückmeldung 

gebeten. Anschließend haben sich 1173 Personen an der anonymen Umfrage beteiligt. Dies 

entspricht einer Rücklaufquote von über 45%.  

Die Fragebogenvorlagen waren in den Fachbereichen 1-6 sowie Fachbereich 0 identisch, um 

eine Vergleichbarkeit zu ermöglichen. Im Bereich DAF wurde auf Symbolskalen und leichte 

Sprache geachtet. Der Fachbereich 1a bezog sich auf das Studium Generale.  

Erfasst wurden in den vergleichbaren Fragebögen die Bereiche „Veranstaltung“, 

„Referentin/Referent“ und „Rahmenbedingungen“. 

Die Teilnehmer-Rückmeldungen verteilten sich wie folgt auf die einzelnen Fachbereiche. 

 

Fachbereich 
S-Semester 

Rückmeldungen 

R-Semester 

Rückmeldungen 

FB0 3 -  

FB1 101 156 

FB2 186 266 

FB3 534 678 

FB4 230 252 

FB5 28 35 

FB6 57 -  

FB1A 22 - 

FBDAF 15 - 

GESAMT 1173 1387 

 

Im Folgenden wird die grafische Gesamtauswertung über alle von den Teilnehmenden 

bewerteten Veranstaltungen der VHS SüdOst im S-Semester dargestellt. Der Gesamtbericht 

beschränkt sich auf die vergleichbaren Fachbereiche 1-6, die auf die gleiche 

Fragebogenvorlage zurückgreifen und mehr als 5 Teilnehmerrückmeldungen erhalten haben. 

Diese Auswertung umfasst insgesamt 1136 Rückmeldungen zu geschlossenen 

Antwortformaten sowie 426 offene Rückmeldungen. Diese werden mit Zuordnung zu den 

besuchten Kursen werden als tabellarische Übersicht in Anhang  2 aufgelistet. 

 

Ansprechpartner für Rückfragen:  

Sebastian Waack (Edkimo) 

Tel.: 030-34060312 

E-Mail: sebastian.waack@edkimo.com 
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Auswertung der Einzelfragen 

Wie sind Sie auf den Kurs aufmerksam geworden?  

(Mehrfachnennungen möglich)* 

  

* Eine weitere Differenzierung der geschlossenen Antwortoptionen aufgrund einer Auswertung 

der offenen Antworten (siehe Anhang) im Bereich Sonstiges ist empfehlenswert, z.B. durch 

Ergänzung der Antwortoption „Vorheriger Kurs“. 
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Rückmeldungen zum Bereich „Veranstaltung“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Ausschreibung“ 

 

 
 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Kursinhalt“ 

 

 
 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Kursdauer“ 

 

  
 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Ferienpause“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Weiterempfehlung“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „KursleiterIn/ReferentIn“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Lerninhalte und Vermittlung“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Motivation“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Unterstützung im Lernprozess“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Rahmenbedingungen und Service“ 

 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Persönlicher Service“ 

 

 

 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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Rückmeldungen zum Bereich „Online-Anmeldung “ 
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Rückmeldungen zum Bereich „Raum- und Sachausstattung“ 

 

 
 

Differenzierung nach Fachbereichen im Vergleich zur Gesamtgruppe: 
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ANHANG 1 

Beispielfragebogen 

Kundenbefragung Fachbereiche 1 bis 6 
Lieber Teilnehmer, liebe Teilnehmerin,  

Ihre Meinung ist uns wichtig! Wie hat Ihnen der Kurs bzw. die Veranstaltung gefallen?  

Sagen Sie uns Ihre ehrliche Meinung. Diese Befragung ist anonym.  

Vielen Dank! 
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